

宝鸡文理学院报

本期导读

- 校领导调研指导我校创大工作 >>> 2版
- 加强思政课建设 当好青春引路人 >>> 5版
- 助学路上,那一抹美丽的晚霞 >>> 6版
- 考研学子 努力的样子真美 >>> 7版

中共宝鸡文理学院委员会主办

校报编辑部出版 2020年12月15日
总第438期 本期8版



国内统一刊号 CN61-0814/(G)

Email:bjwlxy511@163.com
主编 冯飞龙

我校参加2021届全国普通高校毕业生就业创业网络视频会议 安排部署我校就业创业工作

本报讯(通讯员 王小敏)12月1日上午,2021届全国普通高校毕业生就业创业网络视频会议在北京召开,教育部党组成员、副部长翁铁慧出席会议并讲话。我校在高新校区甘棠厅设分会场,校党委书记赵健、校长郭霄鹏、党委副书记栾宏、副校长杨子元参加了会议。

会上,翁铁慧就做好全国高校毕业生就业创业工作讲了四点意见:一是学深悟透党的十九届五中全会精神,深刻认识做好高校毕业生就业工作的重要意义,准确把握现阶段就业工作的新形势、新方向、新要求;二要不断总结在就业工作中的宝贵经验,面对常态化疫情防控的挑战及压力,准确把握做好2021届毕业生就业工作的突破口和着力点;三是聚焦重点,综合施策,各地各高校应力促多元供给,缓解结构性就业矛盾,努力搭建就业创业供需对接平台,将理想信念教育融入就业工作的全过程;四要勇于担当,狠抓落实,营造全员参与、协调推进的社会氛围,全力以赴确保2021届毕业生顺利就业。

云南省教育厅、山东省人力资源和社会保障厅、浙江大学、华东交通大学、河南机电职业技术学院负责人就毕业生就业工作开展情况作了交流发言。

视频会议结束后,我校就贯彻落实全国高校毕业生就业创业工作会议精神召开专题会议,安排我校2021届就业创业工作。会议由栾宏主持。

赵健就有效推进我校2021届毕业生就业工作,提出三点要求:一要提高站位、高度重视大学生就业创业工作。将就业摆在关乎社会稳定、关乎经济社会发展、关乎学校声誉、关乎学生的发展、关乎每个学生家庭幸福的高度去认



张平/摄

识。二要坚持完善我校在以往就业工作中行之有效的好做法。继续坚持好党政齐抓共管、全员参与的工作机制;组织多种形式的招聘活动,用好奖励激励机制,坚持好检查督导“一院一策”的指导机制。三要不断创新,开创就业工作新局面。他强调,全校上下要一盘棋,齐抓共管促就业;加强职业生涯规划教育、就业指导,积极加强与校友的联系,开展形式多样、内容丰富的社会实践活动,引导毕业生树立正确的就业观和择业观;多渠道开拓就业市场,用好用足就业创业扶持政策,加强与兄弟院校的合作,借助校企合作平台,创造更多就业岗位,将人才培养与地方经济建设有机融

合;不断加强与用人单位的合作交流,建立稳固的合作关系。

郭霄鹏就贯彻落实全国高校毕业生就业创业工作会议精神,结合我校2021届毕业生就业创业工作实际,提出四点要求:一是全员动员、全员参与。全校上下要充分认识做好就业创业工作是落实“三全育人”、落实高等教育立德树人初心使命,为党育人、为国育才的要求,也是创建高水平大学的时代重任,每个教职工都有做好毕业生就业创业工作的义务,是履行教书育人的职责所在。二是掌握政策、精准指导。就业工作部门和各学院要掌握好政策、吃透精神,及时宣传好、用好国家、省、市促就业政策,为毕业生提供个性化的就业指导服务。三是主动应对、积极作为。做好毕业生就业创业情况摸底调查工作,掌握毕业生就业创业意向、建立台账,夯实责任,帮助毕业生做好就业规划;主动出击联系用人单位,多管齐下拓展就业市场,利用各种途径做好招聘资源收集、企业对接、就业信息发布。四是加强教育、抓好落实。将思想引领贯穿就业工作全过程,加强就业教育,帮助学生树立正确的价值观、择业观、就业观;群策群力,通力合作,上下联动,全力以赴抓好就业工作。

栾宏在总结讲话中要求,一是提高认识、认清形势,增强做好毕业生就业创业工作的责任感和紧迫感;二是明确目标、突出重点、扎实做好毕业生就业创业工作;三是统筹协调、合力推进,切实将我校毕业生就业创业工作落到实处。

相关部门负责人,各二级学院党委(党总支)书记、院长、副书记、负责就业工作的辅导员以及招生就业处工作人员70余人参加了会议。

我校参加世界慕课大会视频会议

本报讯(通讯员 张育人)12月11日晚,世界慕课大会在清华大学召开。我校在高新校区设立视频会议分会场,校领导郭霄鹏、杨子元、王富平、李景宜等参加会议。

大会以“学习革命与高等教育变革”为主题,旨在凝聚发展共识,汇聚创新力量、分享实践经验、展现技术前景,以推动世界慕课与在线教育建设、发展和共享。中国教育部部长陈宝生作主旨报告,分享了中国慕课与在线教育的实践、创新与探索。

陈宝生指出,在全球教育创新的实践中,慕课正在成为推动高等教育变革的重要引擎,不仅助力中国高校成功应对了疫情危机,而且为今后建设全民终身学习的高质量教育体系积累了宝贵经验。他表示,经过8年的努力,中国慕课数量和应用规模已居世界第一。目前已逐步建立独具特色的发展模式,科学合理的课程标准和共建共享的开放合作机制,探索形成了坚持质量为王、公平为要、学生中心、教师主体、开放共享、合作共赢等六大宝贵经验。陈宝生倡议,各国秉承合作共赢、开放包容的理念,继续加大慕课与在线教育资源建设,加强慕课与在线教育资源应用与共享,促进个性化学习和终身学习,推进慕课与在线教育创新发展,共同推动慕课与在线教育的建设、发展和共享。

大会成立了“世界慕课联盟”,发布了《慕课发展北京宣言》,向世界发出关于慕课与在线教育的共识、经验和愿景。《宣言》凝练了稳定教学秩序、改变教学形态、化危机赢机遇、用教育传播爱等四点共识,总结了公平、质量、创新、服务四条重要经验,提出了共同致力推动慕课与在线教育合作共赢、创新理念、开放共享、法律规范等方面的五大愿景,旨在积极推动引领慕课与在线教育未来发展。

各二级学院院长、副院长,相关职能部门负责人,教师代表等120余人参加了大会主会议。

学校召开2020年度党政工作任务完成情况汇报会

本报讯(通讯员 潘辰)12月4日上午,我校在高新校区甘棠厅召开2020年度党政工作任务完成情况汇报会。校党委书记赵健,党委副书记栾宏,党委副书记、纪委书记、监察专员段恒春,副校长杨子元、王富平、李景宜、韩干校出席会议。各职能部门负责人参加会议。校长郭霄鹏主持会议。会上,各职能部门主要负责人对照《宝鸡文理学院2020年党政工作要点》《宝鸡文理学院2020年主要工作任务分解表》汇报了本部门年度党政工作任务完成情况以及目前重点推进的工作,并就推进暂未完成工作的任务提出了工作思路和工作措施。

听取汇报后,赵健、郭霄鹏对各职能部门在克服新冠肺炎疫情影响和各方面困难,积极推进年度各项工作任务方面所做的努力给予了充分肯定,并就落实好年度目标任务提出了明确要求。

郭霄鹏指出,临近期末,我们要重点抓好第五轮学科评估、国家一流专业和省级平台申报、科研项目落地和经费到账、人事管理制度改革、“十四五”规划编制、教师公寓建设和分配、创大更名工作准备、校地校企合作、蟠龙校区文物勘探、期末考试及研究生招生和四六级考试、2021年工作谋

划、新冠疫情防控等十二项重点工作。他对完成好今年目标任务提出了三点要求:一是强化发展意识。强化时不我待意识,不等不靠,干在前列;强化争先创优意识,争创一流,走在前列;强化履职尽责意识,增强本领,冲在前列;强化督查问责意识,提质增效,严在前列。二是细化工作要求。要进一步加快推进工作的进度,营造更加浓厚的工作氛围,夯实工作责任,严格对工作效果的督导检查。三是勇于担当重任。坚定信心,迎难而上,解放思想,创新实践,攻坚克难,苦干实干,努力争取今年工作完美收官,为明年学校事业发展奠定坚实基础。

赵健就推进2020年度党政工作任务提出四点要求:一要紧盯目标任务,在繁忙的工作中抓住大事不放,努力完成重点任务,以实际行动兑现学校对师生的承诺。二要重视建章立制,确保用制度管人管事,为学校的科学规范管理打牢基础。三要增强责任意识,提高管理水平,统筹安排好各项工作。领导干部要强化管理意识,管理要严、要细、要实。四要主动作为,破解难题。干部不但要发现问题,更要发挥主人翁精神,变被动接受任务为主动想事谋事,提出解决问题的办法,积极推动问题的解决,确保学校各项事业又好又快发展。